Математическое исследование по теме: «Количество решений систем линейных уравнений с двумя неизвестными».

СЛАЙД 1.

Цель нашего исследования:

СЛАЙД 2.

Девизом к данному исследованию может быть только одно слово «смотри».

СЛАЙД 3.

Все началось с урока геометрии, с домашней задачи № 271.

СЛАЙД 4.

Эту задачу я решала дома с двумя переменными. Найдя решение (9,8) я задалась вопросом: могут ли быть еще другие решения в такой задаче.

СЛАЙД 5.

Я заметила, что уравнения x+y=17 и x-y=1 это линейные уравнения с двумя переменными, а графиками линейных уравнений являются прямые. Позже, на уроках алгебры я узнала, что нахождение пар чисел, удовлетворяющих каждому уравнению - это значит решить систему уравнений.

СЛАЙД 6.

На уроках геометрии мы рассматривали взаимное расположение двух прямых. Прямые могут пересекаться, быть параллельными, совпадать.

СЛАЙД 7.

Следовательно, системы двух линейных уравнений могут иметь:

· единственное решение,

· не иметь решения,

· иметь бесконечно много решений.

СЛАЙД 8.

Итак я выяснила что система 
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 может иметь:

СЛАЙД 9.

Я захотела научиться составлять такие системы. Примеры вы видите на слайдах:

СЛАЙД 10.

СЛАЙД 11.

СЛАЙД 12.

Но меня заинтересовал вопрос, что получится в результате, если взять систему трех линейных уравнений с двумя неизвестными.

На уроке геометрии мы решали задачу о взаимном расположении трех прямых. 

СЛАЙД 13.

Мы нашли 7 различных случаев и к ним составили системы:

СЛАЙД 14.

СЛАЙД 15.

СЛАЙД 16.

СЛАЙД 17.

СЛАЙД 18.

СЛАЙД 19.

СЛАЙД 20.

Когда на уроках алгебры мы изучили функцию 
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, меня заинтересовал вопрос взаимного расположения прямой и параболы. Я нашла 3 случая, когда парабола и прямая имеют:

· две общие точки,

· одну общую точку,

· общих точек нет.

СЛАЙД 21.

Под эти 3 случая я составила системы, которые имеют:

· два решения,

· одно решение,

· не имеют решений.

СЛАЙД 22.

Это самый простой случай.

СЛАЙД 23.

Составление этой системы оказалось сложнее. Я выбрала 2 точки параболы (1,1) и (-2,4) и составила уравнение прямой, проходящей через 2 точки.
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Таким образом 
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. Следовательно, уравнение прямой примет вид: 
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. И получим систему 
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СЛАЙД 24.

Это случай, когда система имеет одно решение (1,1) (точка (2,3) не совпадает с точкой параболы (2,4)).

СЛАЙД 25.

Эта система не имеет решений.

СЛАЙД 26.

Спасибо за внимание.

СЛАЙД 27.
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